

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • Выходит два раза в неделю * Издаётся со 2 марта 1992 года

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

29 октября 1998 года исполняется 80 лет со дня открытия Первого Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи. Этот день отмечался как День рождения комсомола.

Юбилей комсомола - это не повод для политических заявлений, а возможность для общечеловеческой памяти яркие события, факты и людей, создавших историю Ханты-Мансийского автономного округа и страны.

Благодаря энтузиазму и самоотверженной работе десятков тысяч молодых людей, комсомольцев, прибывших в наш округ со всех концов страны в 60-е 80-е годы, среди тайги поднялись новые промышленные города, были освоены крупнейшие нефтегазовые месторождения, на которые сегодня опирается экономика всей России.

В тот славный период Ханты-Мансийская земля

воспитала новый тип северянина - энергичного, уверенного в своих силах, устремленного в завтрашний день. Основная часть ханты-мансийцев "комсомольского призыва" сейчас составляет костяк населения автономного округа, его "золотой фонд".

Сегодня время и исторические обстоятельства изменились. Но остались традиции, память и богатый жизненный опыт. Лучшее из всего этого будет обязательно востребовано новыми поколениями молодежи Югорской земли.

Примите наилучшие пожелания мира, гражданско-согласия, счастья и благополучия!

С. СОБЯНИН, председатель
Думы Ханты-Мансийского
автономного округа.

СИТУАЦИЯ БОЛЕЕ ЧЕМ СЕРЬЕЗНАЯ

На сегодняшний день в Мегионе сложилась чрезвычайная эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом. О мерах, принимаемых в городе по стабилизации обстановки, и о том, что необходимо сделать для снижения заболеваемости, шла речь на заседании межведомственной комиссии, возглавляемой заместителем главы администрации города Л.П. Велиевой.

В течение последних двух лет показатели заболеваемости, болезненности и бациллярности постоянно растут. Только за 9 месяцев 1998 года выявлено 28 человек, заболевших туберкулезом.

В то же время продолжает снижаться количество больных, прошедших госпитализацию. Это объясняется тем, что перед направлением на стационарное лечение необходима предварительная договоренность о наличии мест. А так как противотуберкулезный диспансер переполнен, ждать приходится по несколько месяцев.

В близлежащих городах подобных учреждений нет. При этом большинство больных социально не адаптированы, у них нет средств для проезда на лечение в Ханты-Мансийск. Вынужденной мерой становится госпитализация туберкулезных в соматические отделения городской больницы, что создает реальную угрозу инфицирования других пациентов и медицинского персонала.

Медики отмечали, что существующая в Ханты-Мансийском автономном округе программа борьбы с туберкулезом остается, к сожалению, только на бумаге. Не выделяются деньги на улучшение жилищных условий больных, не хватает средств на приобретение медицинских препаратов, и даже лекарствами отделены обеспечены лишь на 50-60 процентов.

На сегодняшний день сложилась такая ситуация, что больные не обеспечены продуктами питания, нет шприцов. Это приводит к низкой эффективности лечения, и больной продолжает ходить по городу, заражая окружающих, так как инфекция передается воздушно-капельным путем.

С положением в поселке Высокий ознакомилась заместитель главы администрации Л.П. Велиева.

Итоги заседания межведомственной комиссии подвела заместитель главы администрации города Л.П. Велиева: Хотелось бы отметить высокий уровень работы фтизиатров города. Они делают все, что возможно для борьбы с эпидемией туберкулеза. Необходимо ходатайствовать перед округом о финансировании мероприятий по борьбе с заболеванием. Кроме того, в бюджете города на 1999 год необходимо предусмотреть средства на создание специализированных групп в детском саду "Белоснежка" и на оплату проезда больных к месту лечения. А также обратить особое внимание на усиление контроля за состоянием здоровья сотрудников всех предприятий, независимо от формы собственности, особенно при приеме на работу, и наладить связь между медиками и городским отделом внутренних дел для оперативного решения различных вопросов.

Эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в Мегионе более чем серьезная, и если сегодня не принимать соответствующих мер, то через 2-3 года она может стать уже неуправляемой.

Е. ЛЬВОВА.

ОКРУЖНЫЕ ПРОГРАММЫ

УСТАВЫ НЕ СООТВЕТСТВУЮТ НОРМАМ

На втором заседании президиума Координационного Совета представительных органов власти местного самоуправления муниципальных образований и государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа, состоявшемся 21 октября в Ханты-Мансийске, членами Координационного Совета во главе с председателем Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергеем Собяниным активно обсуждались вопросы, касающиеся формирования бюджетов муниципальных образований округа на 1999 год.

Эта тема вызвала большой интерес у председателей Дум городов округа, так как формирование бюджета на будущий год в условиях нынешнего экономического кризиса станет чрезвычайно сложной задачей.

Также на данном заседании заместитель начальника Государственно-правового управления Думы округа Н. Добруля представила доклад о результатах экспертизы Уставов

муниципальных образований, которая показала, что Уставы многих городов, в частности, Нягани, Мегиона и Кондинского района, не соответствуют существующим нормам. Участниками Координационного Совета были внесены поправки и дополнения в Закон об отзыве депутата представительного органа власти местного самоуправления муниципальных образований. Председатель Думы города Нефтеюганска С. Буров в рамках Закона о статусе депутата предложил введение обязательного страхования жизни депутатов и выплаты материальной компенсации на случай чрезвычайной ситуации.

Решением президиума Координационного Совета определен круг вопросов, которые будут вынесены на следующее заседание. Предположительно оно состоится в ноябре.

Н. ВИСЛОЦКАЯ,
Пресс-центр Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа.

Твой люди, город



В этом году токаря Урупненного управления буровых работ Юрию Алексеевичу Кириллову присвоено звание "Ветеран труда ОАО "Славнефть-МНГ". Конечно же, для этого было достаточно оснований. Но, как говорят работники этого предприятия, "главное - он неизменный". В эту коротенькую характеристику вкладывается большой смысл. Эта неизменность основывается на двадцати шести годах, отданных МУУБР. Удивительная преданность!

- Это у них семейная черта, - говорит один из старейших работников И.В. Струнин. - Жена Кириллова, Галина, тоже у нас трудилась, и тоже токарем была. Сейчас она на заслуженном отдыхе, а Юрий Алексеевич до сих пор на своем рабочем месте. Ведь он - по словам знающих Кириллова людей - "трудолюбивый, высококвалифицированный специалист, да и вообще, стоящий человек".

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

ВЛАСТЬ

НЕФТЯНИКИ ПРИЗНАЛИ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД БЮДЖЕТОМ

Как доложила на аппаратном совещании руководителям бюджетных организаций начальник Управления по финансам В.Г. Перекрестова, долг нефтяного ведомства бюджету города на 30 октября составил 96 миллионов рублей. Если учесть, что по некоторым объектам, выполненным работам будет проведен взаимозачет, то долг этот снизится до цифры 69. Плюс подоходный налог. Акционерное общество "Мегионнефтегазгеология" задолжало в местный бюджет 14 миллионов рублей. Резерв, казалось бы, немалый. Проблема только с получением этих денег, поскольку и нефтяникам, и геологам сегодня также приходится выживать.

Нефтяники признали свой долг. Президент компании "Славнефть" В.М. Дума, пребывая в городе, пообещал, что гасить его будут как живыми деньгами, так и нефтью. Свое обещание подтвердил факсо-

вым документом, в котором гарантируется выделение по 20 тысяч тонн нефти в счет погашения долга в ноябре и декабре, до конца года компания сможет перечислить в фонд местного бюджета более 10 миллионов "живых" денег. Кроме того, на подходе 8 миллионов рублей за проданную администрацией нефть. Вот это практически и весь доход. Если учесть, что апрельскую зарплату еще не получили коммунальщики и не закрыт ряд долгов по городским расходам, на благодатную жизнь в четвертом квартале рассчитывать не приходится. Поэтому администрацией города предпринят ряд мер, призванных экономить средства. Среди них и реорганизация в муниципальном унитарном предприятии МОГКХ.

Исполняющий обязанности главы администрации Александр Петрович Ломачинский еще раз обратил внимание всех присутствующих на тщательный анализ расходов при

формировании Бюджета - 99, поскольку финансовая ситуация в городе, округе не обещает быть лучшей. Принципиально поставлен вопрос и в отношении исполнительской дисциплины руководителей служб при работе с документами вышестоящих органов.

На аппаратном совещании заслушаны отчеты руководителей структурных подразделений коммунальной службы В.Д. Орлова, В.Б. Климова, И.А. Петрова, А.В. Багинова о проделанной работе за прошедший период.

К сведению присутствующих была донесена информация о том, что начальник юридического отдела администрации города О.Н. Баранов назначен внешним управляющим акционерного общества "Лесопромышленник".

Г. ДОРОШЕНКО.

ПОПРАВКА

Приносим извинения кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, работнику АТП по ВП М. А. Якимову, фамилия которого была неправильно названа в очерке "Цена ордена". На виновного наложено административное взыскание.

На днях на унитарном предприятии "Коммунальное хозяйство поселка Высокий" произошло "ЧП". Молодой слесарь котельной, находясь на рабочем месте, упал в обморок. Приехавший по вызову дежурный врач больницы диагностировал переутомление. Техника безопасности предписывает расследовать подобные случаи на предмет профессионального заболевания, условий труда и так далее.

Разбираясь с нештатной ситуацией, начальник коммунального хозяйства Г. Дик не нашел видимых производственных нарушений, которые могли бы повлечь за собой такие последствия. Молодой слесарь устроился на работу лишь несколько месяцев назад. До этого, как и положено, прошел тщательную медицинскую комиссию и получил допуск на работу в условиях горячего цеха. Переработки на котельной не допускаются, и хотя режим работы сменный, требования КЗОТа о длительности рабочей недели исполняются строго.

Некоторую ясность внесла мать двадцатилетнего рабочего, которая считает причиной обморока... элементарное недоедание.

Дело в том, что сын является единственным кормильцем в их семье, но не получает заработной платы вот уже седьмой месяц. В рационе молодого человека, который по сути дела еще растет, - картошка, хлеб, грибы, ягоды, собранные безработной матерью летом в лесу. Хлеба, между прочим, не вдоволь. Нет денег ни на сам хлеб, ни на муку для его выпечки.

- Конечно, мы чем сможем - поможем этой семье, - говорит начальник МУП ЖКХ Геннадий Михайлович Дик, - постараемся собрать хоть какие-то деньги и выдать их в качестве аванса. Но, откровенно говоря, у нас практически все в таком положении. Напряженность в коллективе нарастает. В начале сентября шли разговоры о том, чтобы не растапливать котлы, пока не выплата зарплат. Мне удалось буквально уговорить людей. Приходил на каждый участок, каялся, просил... Люди меня поняли, но их терпение не бесконечно же...

Работники коммунального хозяйства не просто бедствуют, они поставлены буквально на грань выживания.

Тракторист Лебедев, например, для того, чтобы кормить семью, в которой двое детей и безработная жена, дважды в месяц сдает кровь.

В семье начальника котельной А.Г. Фаизова всерьез обсуждается вопрос, продавать ли старшему сыну учебу в техникуме, а младшему - в музыкальной школе, поскольку нет денег ни на проезд в Мегион, в техникум, ни на оплату занятий в Школе искусств. Больно смотреть, как этот мужественный человек в расцвете сил, едва не со слезами на глазах говорит о том, что у него с сыном одни ботинки на

ОБЛАГОДЕТЕЛЬСТВОВАЛИ...



ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

двоих. И мальчишка, который учится в третью смену, ждет отца с работы, чтобы отправиться в школу.

Оператор котельной В. Чередова, уже привыкшая экономить на продуктах, заваривает вместо чая чагу и считает каждую картошку, потому как почти все овощи с участка выкопали воры, переживает о том, удастся ли ей купить ребенку обувь на зиму.

У молодой работницы В. Пакуловой двое малолетних детей страдают анемией, часто болеют, но семья не в состоянии обеспечить им полноценное питание, не говоря уже о том, чтобы летом вывезти детей на "большую землю". Давно отгулявшая свой отпуск работница до сих пор не получила отпускных. Как, впрочем, и все остальные отпускники.

К сожалению, коммунальное хозяйство поселка Высокий - не единственное в городе предприятие, в котором отсутствие финансирования стало практически нормой.

Подобные истории в избытке могут рассказать в любой бюджетной организации или на предприятии жизнеобеспечения города.

Можно было бы отнести все это на трудности бюджета, на пустую казну, на кризис, наконец, если бы со мной не согласился глава администрации поселка Высокий Владимир Антонович Макар:

- Безусловно, финансовое положение города весьма сложное. Тем более, на мой взгляд, следовало бы с большей ответственностью относиться к расходам бюджета. Однако, не могу умолчать о том, что готово распоряжение главы местного самоуправления Мегиона о передаче 30-квартирного жилого дома, построенного в поселке нефтяниками, городу под детский дом в счет взаиморасчетов. Очевидно, при любой схеме (будь то в счет налоговых поступлений или в счет передачи аналогичного количества квартир в городе) город понесет большие затраты. Я не говорю о том, что городу сегодня вряд ли по карману стоимость построенного дома, которая превышает 20 миллионов рублей, поскольку квартиры в нем элитные, а цена квадратного метра

равна 6 тысячам рублей. Это бы еще полбеды! Но по мнению специалистов-строителей, перепланировка абсолютно не приспособленного под детское учреждение здания потребует весьма значительных вложений. Все это вместе опустошит казну сумму, приблизительно равную месячному фонду заработной платы всех бюджетников города и поселка.

Трудно, практически невозможно доказать обоснованность этих затрат людям, не получающим зарплату более полугода.

Секрет того, почему нефтяники решили переуступить городу дом, квартиры в котором ждали десятки семей нефтяников, проживающих в поселке, прост. Долгожданные квартиры оказались не по карману большинству рабочих.

Более десяти лет живет в ветхом балке в Зеленом поселке работник УПТОиК Р. Мукминов. Он рассказал нам, что несколько месяцев назад ему предложили квартиру на платной основе. Однако цена и условия выплаты для него абсолютно неприемлемы:

- Когда получаешь заработную плату в три тысячи рублей, нереально отдавать две из них за квартиру. Если прибавить сюда оплату коммунальных услуг, то на жизнь ничего не остается. Я понимаю, что надеяться на бесплатное жилье не приходится, но и в рассрочку всего на пять лет нам такую дорогую квартиру не осилить. У нас на работе почти все отказались...

Несомненно, искать приемлемые варианты и идти на уступки в условиях реализации квартир рабочим куда менее выгодно, чем переложить неоправдавшиеся затраты на муниципалитет. Тем более, по беспримыслию как экономически, так и психологически, варианту. Кто решится поднять голос против обездоленных сирот?

Но... хотя мне ужасно неудобно, я позволю себе напомнить обществу, что не далее как год с небольшим назад газеты города публиковали отчет с благотворительного марафона, организованного фондом А. Кузьмина для сбора средств на строительство детского дома. Средств было со-

брано немало, и, насколько мне известно, вдова "генерала" Людмила Кузьмина подтвердила намерения фонда в скором будущем начать строительство.

Кстати, и Владимир Антонович Макар заметил, что хотя жилищные условия 49 детей, воспитанников детского дома, не назовешь идеальными, они вполне приемлемы. В детском доме ежегодно проводится ремонт, благоустройство. В настоящее время требуется капитальный ремонт пищеблока, но он обойдется на порядок дешевле, чем покупка и реконструкция нового здания.

Между прочим, в Лангепасе завершается строительство Окружного детского дома семейного типа. Финансируется строительство из бюджета округа в расчете на решение проблемы содержания детей-сирот сразу трех городов: Лангепаса, Покачей, Мегиона. Уже сейчас там готовы принять четырнадцать мегионских ребяткишек.

Наверное, я могла бы назвать еще с добрый десяток аргументов против того, чтобы в новом доме разместился детский дом, которые мне приводили жители поселка Высокий.

В. Назаренко:

- В поселке около 600 семей проживают в балках. Большая часть из них - нефтяники. В каждой семье - дети. Разве они менее нуждаются в улучшении жилищных условий?

ВСЕ РАВНО НА РАБОТУ ПРИДУ

Не дающих зарплату осудят. Я ж без денег не делаюсь злей. В светлом будущем денег не будет, значит, мне уже стало светлей.

Я согласна. И впредь не платите. Пусть шатает меня на ходу. Не кормите меня, не поите, Все равно на работу приду.

Денег нет. Я не знаю причину. Почему не дают, лишь берут? Труд создал из меня гражданина, Для которого важен сам труд.

День полочки! Нет траурной даты.

Просто нет ее в этом году. Не платите аванс и зарплату, Все равно на работу приду. Не купить даже "Сникерса" в лавке, Мне доходы мои не видны. Впрочем, всем объясняю для справки, Что тужусь я на благо страны.

Не торгую, не предпринимаю, Не считаю рублей, не краду. Сама виновата, я все понимаю... Все равно на работу приду!!!

АНАСТАСИЯ.

В. Кухарук:

- Детский дом во дворе жилого дома у дороги? Разве это место для детского учреждения подобного типа? Детям нужны простор для игр, земельный участок для работы, да и вообще не место там детскому дому.

В. Авраменко, заместитель главы администрации поселка Высокий:

- Надо знать планировку дома, чтобы понять абсурдность затеи. В каждой квартире из 120 метров общей площади только половина - жилье, остальное - подсобные помещения. Там планировались сауны, кладовки и т.д. В доме нет помещения для обслуживающего персонала, квартиры абсолютно изолированы, а значит, дети будут совершенно без присмотра. Переделывать дом - значит оставить стены, а внутри перестроить все заново.

Представляете затраты?

Но, по мнению В.А. Макара и к крайнему его возмущению, вопрос уже практически решен:

- Не хотелось бы ссориться с всемогущим ведомством, но мне стыдно смотреть в глаза своим избирателям, которые каждый день идут с двумя просьбами: о жилье и зарплате.

Но, наверное, не только желание дистанцироваться от столь непопулярного решения заставило представителя исполнительной власти Высокого поднять эту проблему, но еще и надежда на депутатов, которые, возможно, не допустят затрат, не планировавшихся бюджетом.

У пристрастного читателя может возникнуть вопрос: какая взаимосвязь между голодным обмороком слесаря и элитными квартирами построенного нефтяным ведомством дома? Самая прямая. Ведь чем больше будет непланируемых расходов, тем меньше гарантий того, что будет выдержан определенный административный приоритет - выплата заработной платы. Независимо от формы и метода приобретения столь дорогостоящего объекта, эта сделка повлечет за собой непредвиденные затраты, а значит, и новые голодные обмороки.

Т. АЛЕШИНА.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

29 октября - День вневедомственной охраны

Служба вневедомственной охраны была организована и развивалась 46 лет как государственная служба, выполняющая функции по охране имущества всех форм собственности и оказания других дополнительных услуг (сопровождение грузов, охрана физических лиц и т.д.).

Основу службы сегодня составляет централизованная охрана, что означает: в отсутствие людей на объекте за охрану "отвечают" технические средства, на сигнал которых реагируют милиционерские наряды. Именно по-

этому из всего многообразия приборов охранной техники нами отбираются только те, которые удовлетворяют повышенным требованиям.

К сожалению, военизированная и сторожевая охрана в условиях рынка, роста стоимости услуг значительно утратила свои позиции. Чтобы упрочить их, необходимо широкое внедрение современных технических средств, позволяющих не только сократить численность охраны и расходы на ее содержание, но и повысить эффективность борьбы с преступностью.

За последние 3 года активно развиваются военизированные подразделения вневедомственной охраны, в том числе, на контрактной основе. Произошли структурные изменения ВОХР, заметно омолодился личный состав охраны, повысилась требовательность к организации охраны со стороны собственников. Поэтому работники охраны проходят обязательную служебную подготовку по специальной тематике, разработанной ОВО. Конечно, все это позволяет более качественно выполнять возложенные на нас функции: техни-

ческую, охранную и страховую.

В день профессионального праздника хочется поздравить всех работников службы вневедомственной охраны, отметить их добросовестный труд и пожелать успехов, настойчивости, совершенствования своих профессиональных качеств, здоровья и благополучия.

А. ПИЛЬЩИКОВ, начальник ОВО при ОВД г. Мегиона.

Календарь

ПРОДАЕТСЯ

(1157) Срочно продается маленькая детская цигейковая шубка 28-30 размера (6/у), недорого.
Обращ.: Строителей, 3 (малосемейное общ-е), 4 этаж, ком. 404, с 18 до 20.00.

(1210) Продается капитальный гараж с подвалом, район МУ-18, охраняемый.
Телефон: 3-23-72, после 17.00.

(1211) Продаются ВАЗ-2109 и земельные участки. Меняется 2-комнатная приватизированная квартира в капитальном фонде на однокомнатную в деревянном.
Телефон: 3-85-40.

(1212) Продается 2-комнатная квартира в пятиэтажке, с телефоном, на 4 этаже.
Обращаться: г. Нижневартовск. Телефон: 23-00-06.

(1214) Продается свадебное платье, 6/у, 50 размер.
Телефон: 3-11-72.

(1215) Продается земельный участок под строительство частного жилого дома. Необходимые документы по собственности оформлены. Забиты сваи под фундамент.
Адрес: п. Высокий, район ж/д вокзала. Ориентировочная стоимость 30 тыс. рублей.
Телефон: 3-09-23, в любое время.

(1216) Продается 1-комнатная квартира.
Телефон: 3-71-24.

(1220) Продается шуба женская, собачья, размер - 50. Телефон: 3-19-52.

(1221) Запчасти на "Опель-Омегу", "Ауди-100". Телефон: 3-18-56.

(1224) Продается 2-комнатная квартира, "деревяшка", 1-этаж, ул. Ленина, 45 т.р.
Телефон: 4-15-39.

(1235) Продается пианино, цвет - "красное дерево".
Телефон: 5-18-91, после 20.00.

(1226) Продается ВАЗ-21099, шуба новая норковая, пр-во Греция.
Телефон: 3-14-08.

(1228) Продается ПАЗ-37421 "Пингвин" (термос), 1989 г., в хорошем состоянии или меняется на а/м ВАЗ, можно аварийную.
Телефон: 3-31-63.

СНИМУТ

(1223) Предприятие снимет 4-комнатную квартиру на первом этаже под офис.
Т.: 5-18-79, 5-18-80.

(1219) Сниму 1-2-комнатную квартиру.
Телефон: 4-90-94, после 20.00.

(1218) Непьющий мужчина, 54 лет, снимет комнату в Мегионе на год.
Телефон: 3-27-87.

РАЗНОЕ

(1213) Утерянное удостоверение автослесаря на имя Емельянова Дениса Владимировича считать недействительным.

(1217) В городском Доме культуры "Прометей" работает "ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН" мастеров прикладного искусства, где вы можете познакомиться и приобрести изделия народных умельцев. "ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН" работает в среду и субботу, с 14.00 до 18.00.

(1222) Обменяю однокомнатную квартиру на иномарку или продам. Рассмотрю любые варианты.
Обращаться: 4-37-84.

(1225) Ищу работу с а/м "ГАЗель"
Телефон: 3-44-75.

(1227) Сдается квартира в деревянном фонде в пос. Высокий. Сниму квартиру в г. Мегионе.
Телефон: 3-86-27.

(1229) Обучение работе на компьютере. Современный курс.
Занятия в вечернее время в течение 2 месяцев. Стоимость - 1440 руб.
Обращаться: г. Мегион, ул. Новая, 9, СППК (колледж). Телефоны: 3-96-38, 3-61-90.

(1232) В соответствии с решением Совета Банка от 05.05.98 г. (протокол № 2) о создании Общества с ограниченной ответственностью "ТД Югра" и внесении в него 100% уставного капитала в размере 8340 руб. Московской Регистрационной Палатой 08.06.98 г. было зарегистрировано Общество с ограниченной ответственностью "ТД Югра".

(1231) Компьютерный набор текста и печать.
Тел.: 5-15-89.

(1230) Требуется продавец для работы на рынке.
Обращаться по телефону: 3-39-72, после 18.00.

(1233) Меняется 2-комнатная квартира ("деревяшка") в Лангасе на равноценную в Мегионе.
Телефон: 3-72-82.

(1234) Нашедшего документы на имя Четверикова Николая Максимовича и техпаспорт на имя Данилова Сергея Дмитриевича просьба вернуть за вознаграждение по адресу: Советская, 24, кв. 8.

(1201) Предприятие оптовой торговли примет на работу агента по продажам, менеджера по продажам, предпочтительно с экономическим образованием и практикой работы; юриста-консульта, бухгалтера, образование и практика обязательны.
Обращаться по тел.: 3-09-55, с 16.00 до 17.30.

В Муниципальном унитарном предприятии "Тепловодоканал" имеется вакантное место главного энергетика с окладом 2850 рублей.

31 октября в школе № 4 состоится городской шахматный турнир, посвященный 80-летию ВЛКСМ. Приглашаются все желающие.

В редакции газеты принимаются заказы на изготовление бланков и другой полиграфической продукции.

Вы также можете заказать изготовление телефильма о нашей семье, по поводу знаменательного события в нашей жизни, а также поздравления по телеканалу МТВ с днем рождения или другой датой с использованием фотографии.

Качество и соблюдение сроков гарантируем

МЕГИОНСКИЙ ФИЛИАЛ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ТРАНСПОРТНОЙ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ

Заклучает с жителями г. Мегиона накопительные договора страхования жизни с выплатой дохода в размере 40% годовых с возможностью получения ссуд. Накопительные договора страхования также обеспечивают страховую защиту на случай получения травм.

Для пенсионеров предлагаем заключить договора страхования с целью получения ежемесячного дохода. Ваш доход будет вручаться вам ежемесячно с доставкой на дом в определенный день месяца. Размер дохода определяется исходя из доходности 40% годовых на внесенные вами денежные средства

Для пенсионеров, заключивших договора страхования с нашей страховой компанией, будет организовано льготное обслуживание в одном из магазинов г. Мегиона.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Сутормина, 4, телефоны: 3-35-49, 5-11-73.

Расчет выплаты дохода по вкладам накопительного страхования жизни

вариант №	сумма взноса	ежемесячная выплата
1	3000	100
2	4000	133
3	5000	167
4	6000	200
5	7000	233

ОХРАНА

Наиболее надежным видом защиты Вашего имущества от преступных посягательств является охрана квартиры с помощью средств сигнализации с подключением на пульт централизованного наблюдения. После заключения договора с ОВО заботы по охране квартиры возьмет на себя милиция.

Рекомендуем обращаться по тел.: 3-30-44, с 9 до 18 ч., кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА МЕГИОНА!

Филиал "Мегионтелеком" доводит до Вашего сведения, что номер телефона нашего автоинформатора 3-55-45 изменился на 141.

Обращаем ваше внимание и на то, что справочная служба с 19.00 до 8.00 утра работает по номеру 009.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ - В ВАШИХ РУКАХ!

Уважаемые дамы и господа! С 2 по 6 ноября в фойе ЛДЦ и в городской поликлинике, с 8 до 16 часов будет проводиться распродажа препаратов народной медицины:

Витамустин - препарат, содержащий мумие, очищенное, при помощи которого лечат язвы, переломы, болезни суставов, ожоги, опухоли, тромбозы, женские заболевания, бронхит, астму.
Жень-шень гранулированный - укрепляет нервную систему, сердечную мышцу, помогает при головных болях, атеросклерозе, остеохондрозе, при отравлении водкой, никотином, зубной болью.

Гомеопатические препараты: "Ацидум-С" - капли противоалкогольные, прием без ведома больного.

"ИОФ-ванум" - лечит варикозный процесс (варикозное расширение вен, тромбоз, язва голени).

"ИОФ-малыш" - устраняет аденоиды без операции, устраняет хронический тонзиллит и частые простуды.

"Коррида+" - таблетки от курения.

Бальзамы Караваева (Аурон, Соматон, Витаон). Магнитномассажные стельки - снимают усталость с ног, стабилизируют давление и работу сердца, улучшают работу мозга, память, сон.

"Микроцел" - очищение организма, похудение!

Лечебные чаи, масла (пихтовое, репейное).

СПЕШИТЕ КУПИТЬ! Лицензия А6570И

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 НОЯБРЯ

ОРТ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 Новости. 9.20, 16.55 Жестокий ангел. 10.20 Здравствуй. 10.50 Поле чудес. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 Комедия «Свадьба в Малиновке». 15.15 Новые приключения Синдбада. 15.55 Звездный час. 16.30 ... До 16 и старше. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Час пик. 19.00 Время и мы. 19.45 На ножах. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.45 Приключенческий сериал «Горец». 22.50 Взгляд. 23.45 Фильм «Железная пята олигархии».	7.08, 8.08, 9.08 Вести-Югра. МОСКВА 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.30 Доброе утро, Россия. 9.55 Товары — почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Вести. 11.30 «Графиня де Монсоро». ТЮМЕНЬ 12.30 Репортаж с торжественного вечера, посвященного 80-летию комсомола. 13.00 «У тумана». Видеofilm. МОСКВА 13.30 «Марьяна роца». 14.35 «Династия II». 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мультфильмы. 16.30 «Первые поцелуй». ТЮМЕНЬ 17.30 Волшебная палочка. 17.45 Каламандар садовода. 18.00 Город. ХАНТЫ-МАНСКИЙ 18.20 Мультфильм. 18.35 «Югра в лицах». Мэр Сургута А.Сидоров. 19.00 Новости. 19.25 Налоговое обозрение. МОСКВА	19.40, 20.30 История одного события. 20.45 Любовь с первого взгляда. 21.15 Комедия «Афоня». 22.50 Акуна матата. 00.30 Подробности. ТВ-ЦЕНТР ТРК «САМОТЛОР» 7.20 Ассорти. 7.30 Новости ТВС. МОСКВА 7.50, 9.15 Навигатор. 9.00 Мультфильм. 10.55, 11.55, 13.55, 15.55, 16.55, 17.55, 19.30 Новости. 11.05, 19.40 «Клубничка». 11.35 Деловая Москва. 11.45 Доходное место. 12.00 «Мария Бонита». 12.55 Московская ярмарка. 13.10 Флоту — быть. 13.40 Комильфо. 13.45, 16.40 Коммерческий калейдоскоп. 14.10 Мультфильм. 14.20 «Лидер». Худ. фильм. 15.40 Расти, малыш.	16.00 Галерея Б.Ноткина. С.Солдатов. 16.25 Петровка, 38. 17.00 «В плену страсти». 18.00 Эрика. 18.30 «Насегда». 19.20 Как добиться успеха. Доктор Богданов. ТРК «САМОТЛОР» 19.38 Экспресс-новости. 20.10 Энергия. 20.30, 23.55 Новости ТВС. 20.45 Ассорти. МОСКВА 21.00 «Винновость». ТРК «САМОТЛОР» 21.50 Благотворительный концерт в поддержку Ю.И.Тимошкова (от 24.10.98 г.).	9.30, 01.35 Дорожный патруль. 10.00, 19.05, 02.15 Диск-канал. 10.30, 02.00 Те, кто... 11.10 «Грейс в огне-3». 11.40 «Золушка и принц». 13.10 Обзоратель. 14.15, 02.50 Знак качества. 14.30 Спорт недели. 15.10 Фильм «Стажки-дорожки». 16.25 Мультфильмы. 16.40, 17.10 Телемагазин. 17.15 «Эдера». 18.30 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.35 Телестудия «Радиус». МОСКВА 20.55 Сериал «Ермак». 22.00 Новости («Транзит»-Т). 22.30 Ток-шоу «Акулы пера». 23.25 «Театр Роя Бродвеи». 00.25 В мире людей. 01.05 Катастрофы и войны недели. «СФЕРА» 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня. 6.25 Криминал. 6.35, 7.40 Я - телехранитель.	6.45 Впрок. 6.50, 8.15 Градусник. 7.00 Зеркало. 7.25, 13.30, 18.30 Объявления. 7.30, 8.50 Большие деньги. 7.35 День в истории. 8.10 Спорт. 8.20 Живые новости. 8.25 Мультфильм. 8.35 Сегоднячко - Москва. 9.10 «Ее звали Никита». 10.15 Вчера в «Итогах». 11.15 «Куклы». 11.35 Док. сериал «Мафия». 12.20, 16.50 «Зена - королева воинов». 14.15 «Любовь и тайны Сансет-бич». 15.10 Сегоднячко. 16.25 «Возвращение на планету обезьян». 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.40 От всей души. 19.25 Итоги. Ночной разговор. 19.55 Кинопопса «Сибиряда». Фильм 1-й. 21.10 «Криминальная Россия. Современные хроники». 22.40 Герой дня. 23.00 «Скорая помощь» (США). 1 серия.
---	--	---	---	---	---

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

26-12-78. 14-97-16.

21.00 «Винновость».
ТРК «САМОТЛОР»
21.50 Благотворительный концерт в поддержку Ю.И.Тимошкова

(от 24.10.98 г.).

ТВ-6

«ТРАНЗИТ»
8.10 В кругу друзей.
8.30 Страницы.

МОСКВА

9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 01.50 ТSN-6.
9.10, 18.15 «Необычайные приключения в волшебном лесу».
9.25, 10.45 Любишь - смотри.

ПОХУДЕТЬ ОТ 5 ДО 50 КГ!

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ

ИЗВЕСТНЫЙ МОСКОВСКИЙ ПСИХОТЕРАПЕВТ АЛПТЕВ А.В.

— Неужели возможно похудеть за один сеанс на 50 кг?
— Безусловно! В моей многолетней практике были случаи, когда моим пациентам удавалось сбросить 75-80 кг веса. И это без больниц, без лекарств! Однако надо понимать, что похудение происходит не за 1-2 часа, а в течение нескольких месяцев лечебной программы. Лечебный сеанс «дает старт» этому процессу. Конечный же результат зависит от исходного состояния пациента.
— В чем секрет вашего метода?
— Во-первых, моя программа — результат 10-летней практической работы с пациентами, страдающими от избыточного веса. Во-вторых, метод абсолютно безопасен. В-третьих, метод рассчитан на широкий круг паци-

ентов — от молодых девушек с практически нормальным весом, опасаящихся за свою фигуру в будущем, до людей с тяжелыми формами ожирения. В-четвертых, в течение 2-х месяцев вместе с избавлением от лишних килограммов происходит полное очищение организма, к норме возвращается кровяное давление, сахар крови, исчезают мигрени, боли в позвоночнике и суставах, нормализуется гормональный фон и, как следствие, нередко излечивается бесплодие.
— Какие необходимые условия для желающих пройти лечение?
— Я рекомендую перед лечением 12-часовое воздержание от твердой пищи (2-4 стакана овощного или фруктового сока без сахара). Я прошу не приходить на сеанс случайных людей, «за компанию».

МОЕ ЛЕЧЕНИЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО РЕШИЛ ИЗМЕНИТЬ СЕБЯ И ВНЕШНЕ, И ВНУТРЕННЕ, ОКОНЧАТЕЛЬНО И БЕСПОВОРОТНО!

Начало лечения:
8 ноября в 12.00.

Оплата по адресу: г. Нижневартовск, ул. Дружбы народов, школа № 33, приемная (с 9.00 до 17.00); тел.: 23-17-25, 22-83-79.

* ТЕЛЕНЕДЕЛЯ *

ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ

ОРТ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.25 Новости. 9.20, 16.55 Жестокий ангел. 10.20 Взгляд. 11.20 Смехопланорама. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 «Под знаком Скорпиона». 1 серия. 14.30 «Альберт — пятый мушкетер». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.45 Счастливым случай. 16.30 ... До 16 и старше. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Час пик. 19.00 Тома. 19.45 «На ножах». 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.45 Фильм «Затерянный в Сибири». 23.50 «Русский бал в Париже». Авторская программа Э.Рязанова.	21.20 Фильм «Начальник Чукотки». 22.55 «Пси фактор». 00.30 Подробности. ТВ-ЦЕНТР ТРК «САМОТЛОР» 6.55 Энергия. 7.15 Ассорти. 7.30 Новости ТВС. МОСКВА Профилактика ТРК «САМОТЛОР» 19.58 Экспресс-новости. 20.00, 20.30, 23.55 Новости ТВС. 20.10 Образование. 20.45 Ассорти. МОСКВА 21.00 «Винновость». 21.55 «Лицом к городу». 22.50 Брайн-ринг. 23.50 Киноанонс.	16.25 Мультфильмы. 17.20 «Эдера». 18.35 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.40 Спорт. 22.00 Новости. МОСКВА 22.30 Ток-шоу «Мужской клуб»: «Я женился на своей учительнице». 23.25 «Хроники молодого Индианы Джонса». 00.30 В мире людей. 01.05 Назло рекордам! 03.00 Фильм «Орландо».	19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.40 Спорт. 22.00 Новости. МОСКВА 22.30 Ток-шоу «Мужской клуб»: «Я женился на своей учительнице». 23.25 «Хроники молодого Индианы Джонса». 00.30 В мире людей. 01.05 Назло рекордам! 03.00 Фильм «Орландо».	16.00 Галерея Б.Ноткина. С.Солдатов. 16.25 Петровка, 38. 17.00 «В плену страсти». 18.00 Эрика. 18.30 «Насегда». 19.20 Как добиться успеха. Доктор Богданов. ТРК «САМОТЛОР» 19.38 Экспресс-новости. 20.10 Энергия. 20.30, 23.55 Новости ТВС. 20.45 Ассорти. МОСКВА 21.00 «Винновость». ТРК «САМОТЛОР» 21.50 Благотворительный концерт в поддержку Ю.И.Тимошкова (от 24.10.98 г.).	9.30, 01.35 Дорожный патруль. 10.00, 19.05, 02.15 Диск-канал. 10.30, 02.00 Те, кто... 11.10 «Грейс в огне-3». 11.40 «Золушка и принц». 13.10 Обзоратель. 14.15, 02.50 Знак качества. 14.30 Спорт недели. 15.10 Фильм «Стажки-дорожки». 16.25 Мультфильмы. 16.40, 17.10 Телемагазин. 17.15 «Эдера». 18.30 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.35 Телестудия «Радиус». МОСКВА 20.55 Сериал «Ермак». 22.00 Новости («Транзит»-Т). 22.30 Ток-шоу «Акулы пера». 23.25 «Театр Роя Бродвеи». 00.25 В мире людей. 01.05 Катастрофы и войны недели. «СФЕРА» 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня. 6.25 Криминал. 6.35, 7.40 Я - телехранитель.	6.45 Впрок. 6.50, 8.15 Градусник. 7.00 Зеркало. 7.25, 13.30, 18.30 Объявления. 7.30, 8.50 Большие деньги. 7.35 День в истории. 8.10 Спорт. 8.20 Живые новости. 8.25 Мультфильм. 8.35 Сегоднячко - Москва. 9.10 «Ее звали Никита». 10.15 Вчера в «Итогах». 11.15 «Куклы». 11.35 Док. сериал «Мафия». 12.20, 16.50 «Зена - королева воинов». 14.15 «Любовь и тайны Сансет-бич». 15.10, 19.35 Сегоднячко. 16.25 Мультсериал «Ну, погоди!». 17.40 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.40 От всей души. 19.25 Итоги. Ночной разговор. 19.55 Кинопопса «Сибиряда». Фильм 1-й. 21.10 «Криминальная Россия. Современные хроники». 22.40 Герой дня. 23.00 «Скорая помощь» (США). 1 серия.
--	---	---	---	---	---	---

Подбор мягких контактных линз лучших производителей мира.



Средства ухода за ними.

Справки и запись на прием по телефону: 22-36-78, звонить с 18.00 до 21.00, пр. Победы, 21, 3 мкр.

Лиц. № 77 от 19.02.96 г.

Фирма "Скарлетт"

приглашает учащихся 9-10 классов, а также всех желающих на платные профессиональные курсы, где вы можете получить

ПРЕСТИЖНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

ПАРИКМАХЕР-ВИЗАЖИСТ-СТАДИСТ-МАНДЖОРША.
Срок обучения 3-6 месяцев.

Обучение проводится по европейской технологии. Во время обучения предоставляется косметика ведущих зарубежных фирм, а также парикмахерский инструмент. ПО ОКОНЧАНИИ КУРСА ВЫДАЕТСЯ СВИДЕТЕЛЬСТВО.

Обращаться в Нефтяной техникум с 31 октября по 4 ноября с 17 до 20 час.

* ТЕЛЕНЕДЕЛЯ *

СРЕДА, 4 НОЯБРЯ

ОРТ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20 Новости. 9.15, 16.55 Жестокий ангел. 10.20 Тома. 11.15 В мире животных. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 «Под знаком Скорпиона». 2 серия. 14.05 Вокруг света. 14.30 «Альберт — пятый мушкетер». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.45 Зов джунглей. 16.05 Детские анекдоты. 16.30 ... До 16 и старше. 18.20 Угадай мелодию. 18.50 Час пик. 19.05 Человек и закон. 19.50 «На ножах». Заключительная серия. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.45 Комедия «Отец невесты-2». 23.50 Док. детектив «Убийства по частным объявлениям» (дело 1997 года).	14.00, 16.30, 17.10 Телемагазин. 13.10 «Хроники молодого Индианы Джонса». 14.15, 02.50 Знак качества. 14.25 Назло рекордам! 15.10 Приключенческий фильм «Золотые часы». 17.20 «Эдера». 18.30 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.35 Крупным планом. 22.00 Новости. МОСКВА 22.30 Ток-шоу «Я сама»: «Свободна от семьи». 23.25 «Зов убийцы». Сериал. 00.25 В мире людей. 01.05 «33 квадратных метра. Дачные истории». 03.00 Фильм «Бесстрастный свод небес».	16.25 Мультфильмы. 17.20 «Эдера». 18.35 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.40 Спорт. 22.00 Новости. МОСКВА 22.30 Ток-шоу «Мужской клуб»: «Я женился на своей учительнице». 23.25 «Хроники молодого Индианы Джонса». 00.30 В мире людей. 01.05 Назло рекордам! 03.00 Фильм «Орландо».	19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.40 Спорт. 22.00 Новости. МОСКВА 22.30 Ток-шоу «Мужской клуб»: «Я женился на своей учительнице». 23.25 «Хроники молодого Индианы Джонса». 00.30 В мире людей. 01.05 Назло рекордам! 03.00 Фильм «Орландо».	16.00 Галерея Б.Ноткина. С.Солдатов. 16.25 Петровка, 38. 17.00 «В плену страсти». 18.00 Эрика. 18.30 «Насегда». 19.20 Как добиться успеха. Доктор Богданов. ТРК «САМОТЛОР» 19.38 Экспресс-новости. 20.10 Энергия. 20.30, 23.55 Новости ТВС. 20.45 Ассорти. МОСКВА 21.00 «Винновость». ТРК «САМОТЛОР» 21.50 Благотворительный концерт в поддержку Ю.И.Тимошкова (от 24.10.98 г.).	9.30, 01.35 Дорожный патруль. 10.00, 19.05, 02.15 Диск-канал. 10.30, 02.00 Те, кто... 11.10 «Грейс в огне-3». 11.40 «Золушка и принц». 13.10 Обзоратель. 14.15, 02.50 Знак качества. 14.30 Спорт недели. 15.10 Фильм «Стажки-дорожки». 16.25 Мультфильмы. 16.40, 17.10 Телемагазин. 17.15 «Эдера». 18.30 «Кунг-фу. Легенда продолжается». «ТРАНЗИТ» 19.50 В кругу друзей. 20.20 Новости. 20.35 Телестудия «Радиус». МОСКВА 20.55 Сериал «Ермак». 22.00 Новости («Транзит»-Т). 22.30 Ток-шоу «Акулы пера». 23.25 «Театр Роя Бродвеи». 00.25 В мире людей. 01.05 Катастрофы и войны недели. «СФЕРА» 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.00, 22.00, 00.00 Сегодня. 6.25 Криминал. 6.35 Я - телехранитель. 6.50, 8.15 Градусник. 7.00 Зеркало. 7.25, 13.30, 18.30 Объявления. 7.30 Медицина. 8.10 Спорт. 8.20 Живые новости. 8.25 Мультфильм. 8.35 Сегоднячко — Москва. 8.50 Большие деньги. 9.10 Футбольный клуб. 10.15 Фильм «Пустельга». 11.40 «Среда». Экологическая программа. 12.20, 16.55 «Зена - королева воинов». 14.15 «Любовь и тайны Сансет-бич». 15.10, 19.35 Сегоднячко. 16.25 Мультсериал «Ну, погоди!». 17.40 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.40 От всей души. 19.25 Итоги. Ночной разговор. 19.55 Кинопопса «Сибиряда». Фильм 1-й. 21.10 «Криминальная Россия. Современные хроники». 22.40 Герой дня. 23.00 «Скорая помощь» (США). 1 серия.
--	--	---	---	---	--

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ, 5 НОЯБРЯ

ОРТ

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.40 Новости. 9.20, 16.55 «Жестокий ангел».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро, Россия. ХАНТЫ-МАНСИЙСК 7.08, 8.08, 9.08 Вести-Югра. МОСКВА

18.35 «Зкосфера». II экологический фестиваль. Часть 2-я. 19.00 Новости. 19.25 Пить-Ях-Москва. Далее в эфире.

«ТВ-ЦЕНТР»

ТРК «САМОТЛОР» 6.50 Ассорти. 7.15 Двадцать пять. 7.30, 11.45 Новости ТВС. МОСКВА

«СФЕРА»

6.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.00, 00.00 Сегодня.

ПЯТНИЦА, 6 НОЯБРЯ

ОРТ

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.35 Новости. 9.15, 16.55 «Жестокий ангел».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро, Россия. ХАНТЫ-МАНСИЙСК 7.08, 8.08, 9.08 Вести-Югра. МОСКВА

19.40, 20.30 История одного события. 20.45 «Аншлаг» и К». 21.40 Трагикомедия «Собачье сердце».

«ТВ-ЦЕНТР»

ТРК «САМОТЛОР» 6.55 Ассорти. 7.05 ТВ-колледж. 7.15 Скамейка.

ТВ-8

«ТРАНЗИТ» 8.10 Телестудия «Радиус». 8.20 Новости. 8.35 В кругу друзей.

СУББОТА, 7 НОЯБРЯ

ОРТ

7.00 Доброе утро. 9.45 Слово пастыря. 10.00, 15.00, 18.00, 02.20 Новости. 10.15 Комедия «Пакет».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы. 8.55 Фильм-сказка «Кащей бессмертный».

ГИПСОКАРТОН «МАРИНА РОЩА»

ГИПСОКАРТОН «МАРИНА РОЩА» - от 14 руб./л. М ГИПС - от 28 руб./л. ШОКО ПРОВОНИИ

т/ф (3432) 516-590, 562-246

«ТВ-ЦЕНТР»

ТРК «САМОТЛОР» 9.05 Я + ты. 9.25 ЧП. 9.30, 11.45 Новости ТВС. 9.45 Ассорти. МОСКВА

«СФЕРА»

6.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.00, 00.00 Сегодня.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 НОЯБРЯ

ОРТ

8.00 Приключенческий фильм «Кортис». 10.00, 15.00, 01.35 Новости. 10.15 Непутевые заметки.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы. 8.25 Лирическая комедия «Все наоборот».

10.30 Сразись с чемпионом. 10.45 На караул. 11.00 Петровка, 38. 11.15 Мультфильмы.

ТВ-6

«ТРАНЗИТ» 9.10 Страницы. 9.35 В кругу друзей. МОСКВА

Предсказания и коррекция судьбы. 14-94-68 (завершение). лиц. №31-078.

«ТВ-ЦЕНТР»

10.05 Мультфильмы. 10.25 Дашуткины минутки.

КРОССВОРД



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Футляр для стрел. 4. Страна света. 8. Философское учение о морали. 11. Диван с приподнятым изголовьем. 12. Английский футбольный клуб. 13. Сорт мороженого. 14. Промысловая рыба северных морей. 17. Часть электрической лампы. 18. Горы в Польше и Чехии. 19. Персонаж трагедии А.С. Пушкина "Борис Годунов". 24. Государство Центральной Азии. 25. Украинское любимое лакомство. 27. Узкая полоска по краю обуви. 28. Тяжелая металлическая опора для ручнойковки. 32. Бальный танец. 33. Древнегреческий поэт. 37. Хищная кошка тропических лесов Америки. 39. Планета солнечной системы. 40. Английский грузовой автомобиль. 41. Головной убор у восточных народов. 42. Ограждение по краю балкона, моста. 43. Исполнитель роли короля в фильмах-сказке "Золушка". 44. Штат США. 45. Выдающиеся способности, одаренность.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Город на севере Колумбии. 2. Кусок жареного мяса. 3. Точка зрения, взгляд. 5. Опера К. Вебера. 6. Электронная лампа. 7. Французский маклер, агент. 9. Тонкая прозрачная ткань. 10. Призвание Остапа Бендера. 12. Трио российской эстрады. 15. Карандаш без оправы. 16. Цирковая площадка. 20. Органы дыхания героя фильма "Человек-амфибия". 21. Короткая остроконечная борода. 22. Высокий мужской голос. 23. Житель европейского государства. 26. Воодушевление, подъем, энтузиазм. 29. Мужчина с темными волосами. 30. Американский клуб НХЛ. 31. Кинорежиссер, автор фильма "Петр-1". 32. Персонаж романа "Мастер и Маргарита". 34. Неродная мать. 35. Консерватизм, застой. 36. Титул португальского принца. 38. Прозвище американцев, уроженцев США.

Ответы на кроссворд в газете за 23 октября.

По горизонтали: 5. "Каторга". 7. Стартер. 12. Эстафета. 13. Юмореска. 14. Чилим. 15. Фоменко. 16. Ганимед. 19. Трак. 21. Артишок. 22. Цинк. 23. Компостирование. 26. Алов. 28. Диалект. 29. Арфа. 33. Митчелл. 34. Призрак. 35. Сенаж. 37. Хрусталь. 38. Ихтиандр. 39. Свинина. 40. Поручик.

По вертикали: 1. Хабанера. 2. Розетка. 3. Ареопаг. 4. Черевички. 6. Грач. 8. Трюм. 9. Ассорти. 10. Мультимиллионер. 11. Уклейка. 17. Престиж. 18. Болонка. 20. Камов. 22. Цанга. 24. Палитра. 25. "Лаванда". 27. Отчество. 30. Розмарин. 31. Илияна. 32. Фритаун. 35. "Сьон". 36. Жиро.

Программа передач на канале студии телевидения МТВ со 2 по 8 ноября 1998 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 НОЯБРЯ

09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
20.00 - анонс передач МТВ.
20.05 - Актуальное интервью.
20.25 - "Телемозаика".
20.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ

09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
10.00 - анонс передач.
10.05 - Актуальное интервью.
10.25 - "Телемозаика".
10.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
20.00 - анонс передач МТВ.
20.05 - "Город и горожане".
20.25 - "Телемозаика".
20.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

СРЕДА, 4 НОЯБРЯ

09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
10.00 - анонс передач МТВ.
10.05 - "Город и горожане".
10.25 - "Телемозаика".
10.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
20.00 - анонс передач МТВ.
20.05 - "Новости дня".
20.25 - "Телемозаика".
20.35 - передача "О духовном и вечном".
20.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

ЧЕТВЕРГ, 5 НОЯБРЯ

09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

10.00 - анонс передач МТВ.

10.05 - "Новости дня" (повтор от 04.11.98).

10.25 - "Телемозаика".
10.35 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

20.00 - анонс передач МТВ.

20.05 - "Официальный канал".
20.25 - "Телемозаика".
20.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

ПЯТНИЦА, 6 НОЯБРЯ

День профилактики.
СУББОТА, 7 НОЯБРЯ
09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

10.00 - анонс передач МТВ.
10.05 - "Официальный канал".
10.25 - "Телемозаика".
10.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

20.00 - анонс передач МТВ.

20.05 - "Итоги недели".
20.25 - "Телемозаика".
20.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 НОЯБРЯ

09.00 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
10.00 - анонс передач МТВ.
10.05 - "Итоги недели".
10.25 - "Телемозаика".
10.45 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".
20.00 - анонс передач.
20.05 - "Прямая линия".
20.35 - Передача из цикла "О духовном и вечном".
20.50 - передачи канала "ТВ-6 (Москва)".

По сводкам



оперативных служб

С 19 по 25 октября 1998 года на территории города Мегиона зарегистрировано 3 преступления, связанных с незаконным завладением чужого имущества.

В период с 15 по 19 октября из дома № 9 по ул. Комсомольской в поселке Высокий, путем проникновения через форточку, неизвестные похитили телевизор и видео-плеер.

19 октября, около 22 часов, совершен разбой. Четверо преступников в масках, представившись сотрудниками милиции, ворвались в здание администрации поселка Высокий, причинили сторожу телесные повреждения и из служебного кабинета похитили ксерокс.

В период с 21 по 22 октября совершена кража из дома № 14 по ул. Заречной. Преступники, воспользовавшись открытой дверью, похитили имущество на сумму около 60 тысяч рублей.

В соответствии с решениями Попечительского совета Фонда (протокол № 8 от 11 февраля 1997 г. и протокол № 10 от 22 августа 1997 г.), Фонд производит компенсационные выплаты следующим категориям граждан:

1. Инвалиды Великой Отечественной войны, участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий), инвалиды боевых действий на территории других государств.

2. Инвалиды первой группы, независимо от причин наступления инвалидности, в том числе лица, инвалидность которых наступила вследствие общего заболевания, и инвалиды с детства. Лица, ставшие инвалидами 2 или 3 групп вследствие трудового увечья, профессионального заболевания, военной травмы, заболевания, полученного в период военной службы.

Лица, инвалидность которых связана с ликвидацией последствий аварий на Чернобыльской АЭС, последствиями радиационных воздействий и непосредственным уча-

Отдел внутренних дел города Мегиона проводит набор учеников школ города Мегиона и поселка Высокий, оканчивающих в 1999 году 11-й класс, для поступления на очные отделения в учебные заведения Министерства внутренних дел Российской Федерации:

- Новосибирское высшее военное командное училище внутренних войск;
 - Саратовское высшее военное командное училище внутренних войск;
 - Пермский военный институт внутренних войск;
 - Санкт-Петербургский военный институт внутренних войск;
 - Волгоградский юридический институт;
 - Тюменский юридический институт;
 - Новосибирскую специальную среднюю школу милиции.
- Требования к кандидатам:
- гражданство Российской Федерации;
 - регистрация по месту жительства в г. Мегионе или пос. Высокий;
 - отсутствие противопоказаний к службе по состоянию здоровья;
 - отсутствие других данных, препятствующих к поступлению на службу.

За справками обращаться в отделение кадров ОВД г. Мегиона, каб. № 103, в рабочие дни, с 9 до 18 часов. Телефон: 3-21-31.

стием в деятельности подразделений особого риска.

Инвалиды с детства, инвалидность которых наступила вследствие ранений (контузий, увечий), связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны.

3. Участники Великой Отечественной войны (п.1 ст.2. Федерального закона "О ветеранах"); лица, работавшие в годы ВОВ в пределах границ действующих фронтов (п.2 ст.2 Федерального закона "О ветеранах"); лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 г. не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР (п.4 ст.2 Федерального закона "О ветеранах"); лица, принимавшие участие в боевых действиях на территориях других государств.

Выплаты производятся лицам, достигшим 65 лет и старше.

Все вышеперечисленные категории населения в возрасте 65 лет и старше приглашаются в Управление социальной защиты населения для оформления списков вкладчиков.

Для субботнего чтения

КРУГЛЫЕ СУТКИ БЫТЬ НА ГЛАЗАХ У ПУБЛИКИ ТРУДНО ДАЖЕ ЗА БОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ

О весьма своеобразном эксперименте, который недавно был проведен в швейцарском городе Цюрихе, рассказывает газета "АиФ. Золотое кольцо". Из 60 семей в качестве "самой нормальной" была выбрана чета Бьюндо и двое их детей. Глава рекламного агентства, который проводил этот эксперимент, пообещал 6,6 тысяч долларов за то, что все они в течение месяца будут жить... в витрине магазина, оформленной как небольшое жилое помещение. Бьюндо согласились. Попытались жить как обычно: глава семейства и старшая дочь с утра отправлялись на работу и в школу, а его

супруга и младшая дочь оставались дома, ходили в магазин, играли. Но продержалась семья всего три дня - больше они не смогли выносить пристального внимания сограждан. По словам организатора эксперимента, его очень удивил повышенный интерес, возникший среди населения и в средствах массовой информации к живущим в витрине людям. А ученые считают, что эксперимент показал подверженность всех людей уайеризму. Интересно, что хотя семья Бьюндо не выдержала тяжелое испытание до конца, деньги свои страдалцы все-таки получают.

РОДИЛА, НАХОДЯСЬ В СОСТОЯНИИ КОМЫ

В том, что недавно 21-летняя итальянка родила здоровую и милую девочку, не было бы ничего необычного, если бы не одно обстоятельство: роженица уже шесть месяцев находится в коме. Как сообщает газета "АиФ. Здоровье", молодая женщина получила травму и впадала в это состояние вскоре после зачатия ребенка. Ее доставили в больницу в городе Равенна, где она находится до сих пор. Когда пациентка была на седьмом месяце беременности, врачи, сде-

лав ей кесарево сечение, извлекли на свет Божий младенца весом 2,5 килограмма. Персонал больницы смог пообщаться со счастливой матерью - ей задавали вопросы, а она отвечала морганием глаз. А когда роженице показали дочь, женщина заплакала. Такая реакция, по словам главного врача клиники, дает надежду на то, что молодая мать находится на пути к выздоровлению и когда-нибудь выйдет из комы.

КРОССВОРДЫ - ОТ СЛАБОУМИЯ

У молодых мужчин в возрасте 25-30 лет мозг весит на 10-15% больше, чем у женщин. Однако к 45 годам по чистому весу женские и мужские мыслительные органы практически сравниваются. А к 50 годам индекс интеллекта мужчин снижается в среднем на добрые 10%. По сведениям газеты "АиФ. Здоровье", немецкие ученые установили, что самое лучшее средство от возрастного отупения мужчин - умная жена, слу-

жащая своеобразным стимулятором, способствующим лучшему кровоснабжению мужского мозга. Мужчинам, которым по каким-либо причинам не досталась умная жена, можно посоветовать по достижении 40-летнего рубежа вплотную взяться за разгадывание кроссвордов.



30 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Более четырех столетий назад шли с Запада на Восток повозки. На бескрайние просторы матушки - России в поисках лучшей доли ехали немецкие переселенцы. Они основывали села и слободки, работали и растили детей. Шли века. Сменилось множество поколений. Внуки и правнуки первых переселенцев считали Россию своей Родиной, родной страной...

В Саратовской области существовало небольшое немецкое село Пауэр. Люди здесь жили трудолюбивые и аккуратные, на земле работали с душой, потому никто и не бедствовал. Не была исключением и семья Кауфман, в которой жили мать, отец и девять детей. Для всех находились не только кусок хлеба и тарелка каши, но и доброе слово, веселая шутка. Но, видимо, зависть человеческая не знает границ.

Случилось это в 1929 году. В этот день пришли в дом Кауфман представители местной власти, чтобы "раскулачить". Увели корову, лошадей, поросят и забрали все, что только смогли унести. Почему-то даже крышу с дома стащили. Никого не волновала судьба семьи, оставшейся не только без средств к существованию, но и без крыши над головой. Погоревали, конечно, да что же поделаешь - надо продолжать жить.

Спустя четыре года - новая беда, да еще пострашнее прежней. Урожай в колхозе уродился - любо-дорого посмотреть. Хлеб стал плотной стеной. Родовались люди - зима будет сытная. Вот только "наверху" другому решили. Осенью вывезли все, что уродилось, а заработанные трудодни так и остались лишь "палочками" в потрепанной бригадирской тетради. До сих пор не может без содрогания вспоминать Наталья Яковлевна Рымбалович (урожденная Кауфман), как умирали один за другим жители деревни, пухли от голода сестры и брат, но самой страшной была потеря отца -



ЧУЖИЕ СРЕДИ СВОИХ ...

кормильца. Три войны прошел Яков Кауфман: японскую империалистическую и гражданскую. Поощадили его пули и снаряды, но "скосил" голод, не знавший жалости. Ту страшную зиму пережили только мать и четыре девочки.

Перед самой войной Наталья Яковлевна вышла замуж за односельчанина, родила дочку, которую назвали так же, как и маму - Натальей. Как говорится, жить бы им - поживать да добра наживать, но, видно, не судьба. Муж ушел на фронт в первые дни войны. Жаркими летними днями и долгими ночами тревожно было на сердце - фашисты шли по родной земле. Сможет ли остановить врага Красная Армия? Защитит ли самого дорогого человека молитва жены? Думы долгие, и нет им конца. Но не знала тогда Наталья, что не суждено им встретиться вновь.

Подходило к концу лето 1941 года. Глядели в небо золотистые хлебные колосья. Женщины и дети, оставшиеся в деревне, го-

товились к уборке. Но пришел Указ: выселить всех немцев из Поволжья. Людей выгоняли из домов, не позволяя даже собрать вещи. Уезжали кто в чем был, бросали хозяйство, скотину. На колхозных полях пропадал хлеб. Сердца крестьян замирали, глядя на такую расточительность, вот только поделаться они ничего не могли.

Новым "местом жительства" стало село Березовка, Курагинского района, Красноярского края. Поселились все вместе: Наталья Яковлевна с дочерью, старшая сестра с двумя детьми да старушка-мать. Трудно было в первое время, да ведь привыкли уже к трудностям. Все начинали с нуля: распахали землю, посадили картошку, капусту и другие овощи. Урожай поспевал, но снова не дали людям его собрать, погнали дальше на север.

- Нам с сестрой еще повезло, - вспоминает Наталья Яковлевна, - с нами мама была. Она с моей Наташей и детьми сестры оставалась. У остальных отобра-

ли малышей, которые старше трех лет, и в детские дома отправили. А взрослым одна дорога - в трудовую армию.

Широкий и бурный Енисей несет на своих волнах парход "Мария Ульянова". Плывут на нем ссыльные. Дорога длинная. Люди в пути болеют и умирают без медицинской помощи. Уже невозможно понять, где здесь мертвые, а где - живые.

Поздно вечером выгрузил парход своих пассажиров на высокий берег. Здесь

торов не было, а дело стоять не должно. Тягловой силой становились сами женщины: одевали хомут, впрягались в плуги, в бороны.

Такую работу не выдерживали самые сильные, а для юной хрупкой женщины итогом каторжного труда стало тяжелое заболевание. Долго лечилась, да и молодой организм был сильным, и Наталья Яковлевна вновь стала на ноги. После гибели мужа нужно было растить и учить дочь, помогать матери.

- Знаете, - говорит Наталья Яковлевна, - мы очень обижены были. Такое пережили, что и передать нельзя, и в то же время мы были счастливы. Умели просто радоваться жизни. Нароботаешься, бывало, за день, придишь домой, сядешь со спицами возле коптилки, вяжешь и песни поешь. Жили в селе в основном ссыльные. Мы не делили друг друга по национальности, ходили в гости, помогали тому, кто нуждался. А самое главное, мы ничего не боялись: ни работы тяжелой, ни лихого человека. Такую страшную войну пережили, выстояли, выжили - это уже счастье.

И простое женское счастье улыбнулось этой мужественной женщине. В октябре 1946 года она вышла замуж за Ивана Федоровича Рымбаловича. У них родились две дочери. Растили супруги детей, работали, надеясь только на свои руки и ни от кого не ожидая помощи.

Более полвека минуло с той поры. Выросли дети и внуки, подрастают уже правнуки Натальи Яковлевны Рымбалович. Говорят, что время все лечит, но нет-нет да и шевельнется в душе старая обида: "Почему мы оказались чужими в своей стране? За что мою семью, как и сотни других, преследовали, гнали?" На эти вопросы никто уже не сможет ответить. На них ответа просто нет.

Е. ЛЬВОВА.

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

К 25-ЛЕТИЮ ДК "ПРОМЕТЕЙ"

"Песня русская, родная, ты так вольна и широка! Горит в тебе, не угасая, моя любовь, моя тоска!"

В старину говаривали: с хорошей песней и дело спорится. С незапамятных времен в деревнях устраивали посиделки: вязали, вышивали, пряли шерсть и обязательно пели. Без народной песни не обходился ни один праздник, ни один обряд. В радости и печали песня всегда была рядом. Ведь в ней - душа народа. Песня продлевает жизнь: пока человек поет, он молод душой.

Сейчас люди мало общаются друг с другом. Забота о быте стала главным в нашей жизни. Дефицитом стали бескорыстие, искренность, доброта. Но я сегодня хочу признаться в любви людям, в которых никакие временные трудности не стерли перечисленные качества.

Год назад я пришла в хоровой коллектив "Мегионские зори" с уже устоявшимися традициями ("зори" только отпраздновали десятилетие), и все это время не устаю восхищаться милыми, обаятельными, влюбленными в народную песню женщинами.

Не могу не обратиться с искренними словами благодарности к "ветеранам", которые поют здесь с самого основания хора. Эти люди стали душой коллектива: Лариса Тивольт - человек неординарный, талантливый. Воистину, Бог дал ей все: и ум, и красоту, и доброту, и прекрасный голос. Бессменная, очень любимая мегионцами солистка хора, мама троих сыновей, молодая бабушка обожаемой внучки, отменная хозяйка, она везде успевает: и на работе, и дома. А еще прекрасные стихи сочиняет. И текст популярной, ставшей визитной карточкой песни "Мегионский вальс" тоже написала Л. Тивольт.

Надежда Васильевна Ткаченко - наша незаменимая староста. Ее великолеп-

ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ,

ИЛИ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

ное знание народных традиций, обрядов, ритуалов, праздников очень помогает в моей работе с хором. У Надежды Васильевны - талант общения. Она обладает каким-то внутренним магнетизмом, к каждому найдет подход, доброе слово - люди к ней тянутся. Знает наизусть очень много стихов, и сама их поет.

Еще один "ветеран" - Ольга Леонтьевна Костюченко. Это наш "колокольчик" - такая она вся приветливая, жизнерадостная, "звонкая", и голос у нее очень звонкий. Вместе с Л. Тивольт и Н. Ткаченко она организует веселые, полные юмора "капустники".

С основания хора поет здесь и Евдокия Семеновна Боханова - первая выдумщица и самая веселая наша певица, заботливая бабушка, которая, давно находясь на пенсии, продолжает трудиться с молодым задором. Человек очень известный в городе - Аида Гаясовна Пашинова - супербабушка любимого внука, очень творческий человек, талантливая мастерица. Ее "золотыми" руками вышиты и связаны чудесные картины и самые разные изделия для дома. Аида Гаясовна недавно отметила свое 60-летие, но совершенно справедливо заявляет: "Я среди вас самая молодая!", и это действительно так. Очень любит свой коллектив и все годы поет в хоре Любовь Семеновна Никулина. А в оставшееся свободное время такие вещи как кофточки, такие делает вышивки, но больше всего мы обожаем ее вкуснейшие торты, в приготовлении которых ей просто нет равных.

Заводила, непревзойденная тамада на свадьбах, солистка хора - Людмила

Николенко. Есть в ней особенный, только ей присущий колорит. Тоже поет стихи, а если выйдет с частушкой в круг - перепоеет любого.

Немало лет пропели в хоре, очень любят родные украинские и русские песни Светлана Ивановна Пизня и Людмила Яковлевна Кучерук. Сама доброта - Надежда Архипова, человек очень обаятельный, отзывчивый. Для всех наших именинников она подбирает в дни рождения чудные поздравления, метко и точно отражающие сущность именно этого человека.

Фаина Михайловна Куделина - по природе очень музыкальный человек, тонко чувствует и любит русские, татарские, украинские песни. Вместе с Ольгой Степановной Ткач совмещает заботы бабушки, работу на телеграфе и, конечно, участие в "Мегионских зорях".

Учителя - очень занятой народ, но всегда находят время для песни Валентина Ивановна Ванькова и Ольга Рудольф - педагоги СШ №4. А Люда Щеглова - спортсменка, тренирует детей в школе, но ее вторая любовь - народная песня. И она предана душой своему коллективу. Недавно пришла в "Мегионские зори", но уже стала родными и необходимыми мягкая и улыбка Алла Ивановна Передереева, веселая и заводная Нина Хасанова, красивая, обаятельная Таня Бардыж, артистичная и музыкальная Физа Бурликова.

И еще очень хочется мне отметить наших замечательных мужчин, без которых в народном хоре ну никак нельзя. С детства любят народную песню Владимир Атаманский и Виктор Васильевич Луговской -

заботливые семьянины и очень опытные дачники. Разудалая казачья песня больше всего по сердцу местному "моржу" и донскому казаку Владимиру Омельченко. Никогда не подведет Валерий Николаевич Шереметьев, на нем - все наши хозяйственные хлопоты. А самый юный участник - Михаил Попель - совмещает занятия в общеобразовательной и музыкальной школе, одинаково сильно любит и современный рок, и народную песню, и мечтает стать профессиональным певцом.

Все эти люди - участники хора "Мегионские зори" - настоящие единомышленники и энтузиасты. Не требуя ничего взамен, они просто занимают любимым делом, стараясь подарить всем своим зрителям приятные минуты отдыха и каждым выступлением подтверждая - народная песня никогда не перестанет быть нужной и популярной.

Мне, как человеку новому, сразу бросилось в глаза: здесь очень теплые взаимоотношения друг с другом. Люди чувствуют себя комфортно, спокойно. Каждый со своими бедами и радостями приходит сюда, как в родной дом, зная, что его выслушают, и если нужно, обязательно помогут. Видно, тот, кто любит народную песню, прирос к ней сердцем, не может быть плохим человеком.

Низко кланяюсь вам, дорогие мои, за тепло ваших сердец и любовь к песне, из которых я черпаю вдохновение.

Г. БЫКОВА - руководитель хорового коллектива "Мегионские зори".

Хорошая новость



ДОЛГОЖДАЮЩЕЕ НОВОСЕЛЫЕ

23 октября в Мегионе состоялось официальное открытие Детской школы искусств.

В этот день у нового, современного, радующего глаз мегионцев здания собрались официальные лица: представители городской администрации, фирмы "Стройинвестсервис", ОАО "СН-МНГ" и, конечно, больше всех ждавшие этого дня педагоги музыкальной школы и вездесущие ребята.

В церемонии разрезания ленты принял участие генеральный директор "Стройинвестсервиса" В.Р. Курлышев. Новоселы преподнесли строителям традиционный каравай и пригласили присутствующих пройтись в здание.

Осмотрев обустроенные в современном европейском стиле и прекрасно звукоизолированные залы, комнаты и кабинеты, все пришли к единодушному мнению: город, нефтяники и строители преподнесли юным мегионцам достойный подарок.

Поздравляя директора Р.В. Беликову и весь коллектив школы, заместитель главы администрации А.П. Ломачинский, в частности, сказал:

Для нас, мегионцев, это очень радостное событие. Город давно ждал открытия Храма искусства, и наши дети его заслужили. Уверен, что открывшаяся Детская школа искусств станет лучшей в Ханты-Мансийском округе, а ее учащиеся прославят свой город далеко за его пределами.

Генеральный директор ОАО "СН-МНГ" также поздравил присутствующих с этим радостным событием, выразил уверенность, что школа в самое ближайшее время будет укомплектована необходимым оборудованием для организации полноценного учебного процесса.

Мегийские артисты уже известны в России, - сказал Марат Якубович, - и я вижу, что им растет достойная смена. А новая школа - еще одна возможность совершенствовать свое профессиональное мастерство.

Р. ЕФРЕМЕНКО.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

**В СИНЕМ ГОРОДЕ
УЛЬТРАМАРИНЕ**

- Скажите мне, ребята, кто перед вами на доске? - спрашивает учительница.

- Это сестрички - краски, - раздаются дружный ответ детей.

- А какие они? Только отвечайте не все сразу, а по одному.

Ученики тянут вверх руки. Каждому из них хочется показать, как хорошо он знает предмет.

- Это желтая краска. Она самая младшая и озорная сестричка.

- А это красная. Она серьезная и ходит в школу.

- Синяя краска - непоседливая и ленивая. Она не любит работать, а хочет только наряжаться.

Дети отвечают с радостью. Они хорошо запомнили тему предыдущего занятия. Идет урок живописи в классе эстетического развития Детской художественной школы. Его проводит учитель Надежда Юрьевна Медведевских.

Два подобных класса, работающих по системе Неменского, открыты впервые в этом году. Здесь занимаются самые младшие ученики Художественной школы, которым только по 6-9 лет. В программе обучения такие предметы, как живопись, рисунок, музыка и лепка.

На уроках музыки

мальчики и девочки познают азы: знакомятся с музыкальными инструментами, нотной грамотой, простейшими понятиями удивительного мира звуков.

Владеть карандашом, тушью, пастелью учатся дети на занятиях по рисунку. А один из любимых предметов - это лепка. Сюжетами здесь всегда служат сказки. Ведь намного проще изваять то, что очень хорошо знаешь и любишь всей душой. Композицию составляют из поделок, выполненных руками всех учеников. И вот уже мчится на лихом коне всадник, а пестрая курочка выводит на прогулку своих цыплят.

По мнению педагогов, занятия в классе эстетического развития не только научат ребят видеть и ценить прекрасное, тоньше чувствовать краски окружающего мира, но и расширят кругозор, а также помогут выработать усидчивость и развить мелкую моторику руки. Это особенно необходимо ребятам, учащимся младших классов, а также тем, кто только собирается пойти в общеобразовательную школу.

Через год-два выпускники эстетического класса смогут без труда поступить в подготовительный класс, ведь они

уже будут владеть необходимым багажом знаний и навыков.

Заканчивается урок. На полу расположилась целая галерея картин маленьких художников. Восемь радуг получились у ребят, одна краше другой.

Самого младшего из ребят, шестилетнего Антона Малыгина, встречает с занятий мама. Я обратилась к ней с закономерным вопросом:

- Почему Вы решили отдать такого малыша в класс эстетического воспитания?

- Антон - живой ребенок. Он увлекается и рисунком, и лепкой. Споспобен целыми днями сидеть и творить. А здесь ему в доступной, увлекательной форме рассказывают, как делать это правильно и аккуратно. Мальчик с таким удовольствием ходит на занятия, ждет их с нетерпением.

Думаю, что не ошибусь, если скажу, что Антон не одинок в своем стремлении к прекрасному. Любой из учащихся этих классов с нетерпением ждет дня следующих занятий. Ведь теперь учиться творить могут не только мальчики и девочки среднего школьного возраста, но и малыши, учащиеся эстетического класса.

Е. ЛЬВОВА.

СПОРТ

**БАСКЕТБОЛ:
СЕЗОН ОТКРЫТ**

Хорошим поводом открытия спортивного сезона в городе оказалось 80-летие комсомола. Спартакиада школьников, посвященная этой дате, завершилась в минувшие выходные. В течение трех дней команды, представленные школами города, а также юные спортсмены Детской спортивной школы и клубных секций соревновались в различных видах спорта.

В баскетбольном турнире за звание лучшей соревновались 6 юношеских команд города. Две из них были представлены Детской спортивной школой. Именно они, выиграв по круговой системе у всех участников, встретились в финальной игре.

Справедливости ради нужно заметить, захватывающей борьбы, достойной финала, на этот раз не получилось. Команда ДЮСШ-1 выглядела на голову выше соперников и достаточно легко выиграла со счетом 45:20.

О своих впечатлениях о прошедшем баскетбольном турнире говорит главный судья соревнований Виктор Иванович Моторин:

Соревнования - первые после летних каникул. Поэтому чувствуется, что ребята еще не набрали спортивную форму. Нет сыгранности, мало комбинационной игры, больше стараются "блистать" в одиночку.

В этом смысле выгодно отличается команда ДЮСШ-1. Летом ребята отдыхали в спортивном лагере на юге, где собрались юные спортсмены из разных уголков России. Интенсивные тренировки, возможность поучиться у баскетболистов из Московской школы олимпийского резерва позволили ребятам не только не потерять спортивную форму, но и обрести опыт построения командной игры с помощью современных приемов.

Однако Виктор Иванович уверен, что итоги спартакиады ни в коей мере не могут считаться окончательными в этом сезоне. Хорошие шансы повысить свое мастерство и обыграть соперников у команды ДЮСШ-1. Ведь обе команды тренирует один тренер - А.А. Сопко. Неплохие надежды подают баскетболисты школы № 4, занявшие третье место в спортивном турнире.

Итак, баскетбольный сезон открыт. В планах Детской спортивной школы, организовавшей и проведенной спартакиаду, посвященную комсомолу, еще не одно соревнование. А значит, есть возможность и для роста, и для реализации своих спортивных надежд.

Т. АЛЕШИНА.

**Церковный
календарь**

Православный

месяцеслов

**ИМЕНИНЫ
В НОЯБРЕ**

1 - Иван, Клеопатра: преподобного Иоанна Рыльского; блаженной Клеопатры.

2 - Артем: великомученика Артемия; св. прав. отрока Артемия Веркольского.

3 - Иларион: преподобного Илариона Великого.

4 - Александр, Елизавета: мучеников Александра, Елисаветы.

5 - Яков: апостола Иакова, брата Господня.

8 - Дмитрий: великомученика Димитрия Солунского.

9 - Нестор: мученика Нестора Солунского.

10 - Прасковья: мученицы Параскевы Пятницы.

11 - Анастасия, Мария: преподобномученицы Анастасии Римляныни; блаженной Марии.

13 - Иван: священномученика протоиерея Иоанна.

14 - Косьма, Демьян, Иван, Яков: бессребреников и чудотворцев Косьмы и Дамиана Асийских; священномучеников Иоанна и Иакова, в Персии пострадавших.

18 - Григорий: святителя Григория Александрийского.

19 - Павел, Варлаам, Герман, Александр, Клавдия, Матрона: святителя Павла, патриарха Константинопольского; преподобного Варлаама Хутынского; святителя Германа Казанского; мучениц Александры, Клавдии, Матроны.

21 - Михаил, Гавриил, Рафаил: собор Архистратига Божия Михаила.

23 - Родион, Константин, Георгий: апостола от 70-ти Родиона; мучеников грузинских Константина, Георгия.

24 - Виктор, Стефанида, Федор, Максим: мучеников Виктора, Стефаниды; преподобного Феодора Студита; блаженного Максима (юродивого Московского).

25 - Иван, Нил: святителя Иоанна Милостивого; преподобного Нила Постника.

26 - Иван: святителя Иоанна Златоуста.

27 - Филипп: апостола Филиппа.

29 - Матвей: апостола и евангелиста Матфея.

30 - Григорий: святителя Григория Неокесарийского.

Телефоны агентства: Гл. редактор: 3-64-94, (факс),
Редакция газеты: 3-60-66,
корреспонденты: 3-78-27,
бухгалтерия: 3-78-27,
коммерческий директор, типография: 3-64-80.
Учредитель - Мегионская городская администрация.
Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс 29370.
Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО.
Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА.
Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000.
Отпечатана в Нижневартовске. Издательский центр "МВ-принт".
Способ печати: офсетный.
Время подписания в печать - 12.00.
Номер подписан - 29.10.98г. в 14.00.